

Выбор профессии одно из самых важных жизненных решений, от его правильности зависит состояние психического здоровья и общая удовлетворенность жизнью в будущем. Мир профессий огромен. Найти свое место в нем, обрести уверенность в себе, стать профессионалом – процесс длительный. Проблема профессиональной ориентации с учётом личностных факторов становится в наши дни, как никогда актуальна.

Президент Российской Федерации В.В. Путин назвал подготовку кадров одним из ключевых факторов экономического роста страны, заявил, «обществу нужны высококвалифицированные рабочие кадры, профориентацией молодежи следует заниматься на самой ранней стадии, еще в школе.

Концепция профильного обучения, предложенная Правительством России, предполагает, что к старшей школе ученик должен определиться с профилем своего дальнейшего обучения. В МБОУ «Лицей №35» НМР РТ профильное обучение начинается с 10 класса. Выпускники основной школы могут сделать выбор в пользу того направления, с которым хотят связать свою будущую профессию. Профильные направления: физико-математический класс, химико-биологический класс, физико-химический, социально-гуманитарный.

Начиная с 8 класса проводятся профориентационные мероприятия. Учащиеся участвуют в региональных чемпионатах по профессиональному мастерству «Профессионалы», «Мир профессий», «Юный профессионал», «Молодые профессионалы», «Твори и побеждай» и др.

С введением Федерального Государственного Образовательного Стандарта второго поколения образовательный и воспитательный процесс должен строиться на основе освоения способов деятельности обучающихся, их профессионального самоопределения, на формировании у них познавательных и созидательных способностей, необходимых для успешной социализации в обществе.

Успех и признание приходит к тем людям, которые занимаются делом, доставляющим им удовольствие. Найти себя, найти своё место в жизни, выбрать из громадного множества возможностей и форм деятельности ту, которая максимально соответствовала твоей индивидуальности. С подобной проблемой выбора профессии сталкивается каждый ученик.

Как сделать правильный выбор? В какой области хотелось развиваться профессионально и духовно? На что в первую очередь следует обращать внимание?

От профессионального выбора зависит осознанность обучения в старших классах, подготовка обучающихся к следующей ступени образования, в целом к будущей профессиональной деятельности. Чем точнее будет сделан выбор, тем меньше

разочарований, трудностей ждет молодого человека, тем больше вероятность, что общество в будущем получит хорошего профессионала.

Одним из важных условий успешной социализации будущих специалистов можно назвать развитие устойчивого интереса к выбранной профессии – устойчивость профессиональных интересов.